

## Beszámoló csoportos diák mobilitásról

Küldő intézmény: Templom Téri Német Nemzetiségi Általános Iskola

Fogadó intézmény: Nurmo High School and Secondary School in Nurmo

Projekt címe: MUSIC IN FINLAND AND HUNGARY

Időpont: 2022. április 24. – 30.

Német nemzetiségi általános iskolánkban diákjaink németet és angolt tanulnak idegen nyelvként. A diák mobilitáshoz ezért olyan partneriskolát kerestünk, ahol szintén tanulják ezt a két nyelvet, hogy a projektben résztvevő diákok mindkét nyelven meg tudják majd szólítani egymást, de a projekt nyelve elsősorban az angol volt. A választott iskola megfelelt annak a kritériumnak is, hogy működő kórusral rendelkezik, így a diákok zenei tevékenységekben is kapcsolódhattak, és közös koncerttel zárhatták a hetet, melyen, mintegy 500 fős közönség előtt felcsendült az EuDaMuS (European Day of Music in School) 2022-re meghirdetett dala is: Together. 2022-ben egyetlen magyar kórusként csatlakoztunk ehhez a határokon átívelő európai összefogáshoz.

Sokat hallhatunk Finnország oktatásban elért sikereiről, így a Kodály-módszerrel a tarsolyunkban útra keltünk, hogy megtapasztalhassuk egy finn iskola hétköznapjait. Nagyon kíváncsiak voltunk arra is, hogy mennyi előnyt jelenthet a finn-ugor nyelvrokonságunk egymás beszédének megértésében.

A zenei együttműködés fő céljai tehát, a gyerekek kulturális tudatosságának, idegen nyelvi kompetenciájának és környezettudatos szemléletének a fejlesztése volt. Bár repülővel utaztunk, sokat beszélgettünk a diákokkal arról, hogy mit tehet egy vándor a környezetvédelem érdekében.

A felkészülés több szálon zajlott. Az énekes és hangszeres munka a kórusvezető és a zenetanárok segítségével történt. Műsorunkban szerepeltek többszólamú kórusművek: svédül, finnül, latinul, angolul, és magyarul, és hangszeres szólók: szaxofon, zongora, és fuvola darabok. Az angolos munka során a diákok önállóan, tanári támogatással, felkészültek Magyarország fényképes bemutatására, népi hangszereink ismertetésére, összegyűjtötték kedvenc matematikai játékaikat és összeállítottak egy kis magyar nyelvleckét. A diákok közötti kapcsolatfelvétel Padlet felületen történt, és - a szülők beleegyezésével - közösségi felületeken folytatódott. A finn és magyar szervező kollégák szoros együttműködése és barátsága a program összeállításán is érezhető volt.

A mobilitás első napján a finn diákok vezetésével kisebb csoportokban bejártuk az iskolát. Ámultunk, hogy a finn ingyenes oktatás milyen bőséges felszerelést jelent: pamutok és textilek a szivárvány színeiben a varrógépek és szövőszékek mellett, javításra váró fűnyírók a szerszámos szekrények mellett, öt minden igénynek megfelelően berendezett konyha ebédlővel, alapananyagokkal.

A hét folyamán a magyar diákok bemutatták országunkat a finn csapatnak, majd egy játékos Kahoot kvízben felmérték tudásukat. A nyertes csapatoknak járó Balaton szeletek és Duna kavicsok átadása után jelentősen oldódott a hangulat. A hét többi napján történelem, főzés, testnevelés, kantele, angol, matematika órákon vettünk részt majd az iskolai menzán ebédeltünk. Délutánonként felfedeztük a környék nevezetességeit: felkerestük az Aalto központot, modern orgonajátékot hallhattunk a Lakeuden Ristin templomban, és sétát tettünk a fokozottan védett Paukaneva mocsárban, ahol megismertük a gyűjthető növényeket, bogyókat, és kóstoltunk xilitet - nyírfacukrot.

A repülőre való felszállás előtt felkerestük Jean Sibelius zeneszerző emlékművét, énekeltünk a híresen jó akusztikájú Sziklatemplomban (Tempeliaukion kirkko), és bejártuk a városi könyvtár alkotásra és kutatásra inspiráló termeit.

Az együttműködés folytatódik tovább, a jövő tanévben várjuk a finn gyerekek viszontlátogatását iskolánkban.

Korponay-Szabó Ildikó

2022. május 20.